20ª ACEA MARATONA DI ROMA: IL CHARITY PROGRAM HA GIA’ CENTRATO L’OBIETTIVO 100.000 EURO. 
La 20ª Acea Maratona di Roma, in programma domenica 23 marzo 2014, ha già raggiunto il primo obiettivo, quello dei 100.000 euro di fondi raccolti attraverso il “Charity Program” e destinati in beneficienza. 
Fin dalle prime edizioni della Maratona di Roma, decine di Onlus italiane si sono impegnate a raccogliere fondi con le iscrizioni alla RomaFun di 5K. Dallo scorso anno le associazioni aderenti al “Charity Program” lo hanno fatto anche con la maratona. I podisti che hanno deciso di sostenere una delle charities, attivano una raccolta fondi ponendosi un obiettivo e, raggiunto un minimo stabilito ricevono dall’associazione un pettorale omaggio. Su retedeldono.it, il portale di fund-raising partner della Maratona di Roma, e su maratonadiroma.it si possono verificare in tempo reale le donazioni. 

Donazioni che ad oggi hanno raggiunto i 70.000 euro, ai quali vanno sommati i 40.000 del Rotary International - Distretto 2080 che porta avanti il progetto “Run For Polio 2014”. I rotariani hanno iscritto 130 podisti alla maratona (25 donne), dei quali 96 italiani, 23 tedeschi, 8 francesi, un australiano, uno slovacco e un inglese, oltre a un handbiker, Tonino Boccadamo, e hanno prenotato 300 coupon per la RomaFun di 5 chilometri. 
Prova non competitiva che avrà un ruolo importante nel “Charity Program”. Finora le 38 associazioni che hanno aderito al programma per la RomaFun, hanno prenotato 5.540 coupon. Le associazioni acquistano l’iscrizione a costo ridotto e la rivendono con un ricarico che genera il contributo da devolvere in beneficienza. Si stima che la raccolta fondi supererà i 50.000 euro. Tra i più virtuosi spiccano Sport Senza Frontiere Onlus, con oltre 500 coupon prenotati (e 12 iscritti alla maratona), Moncenisio 4 con 420, O Viveiro Onlus con 400, Genitin Onlus con 360, Mais Onlus e Rotary International - Distretto 2080 con 300, Spiragli di Luce e Pagaie Rosa con 160. 
Sport Senza Frontiere Onlus avrà alcuni testimonial che correranno la 5 chilometri. Tra questi Federica Lisi, moglie di Igor Bovolenta, che correrà con i suoi cinque figli, e l’ultramaratoneta romano Giorgio Calcaterra. 
